Tématicky celek Uvod do chemie

Pifi zavéreCném placeni GCtu za spotiebu elektiiny v domdcnosti probihala vrodin¢ diskuse o
nehospodarnosti mezi maminkou a Kamilem. Matka tvrdila, ze Kamil za mésic spotfebuje zbyte€né¢ mnoho
energie, protoze pétkrat tydné po dobu Ctyt hodin zapnuté radio o piikonu 15W. Kamil obvinil matku, ze denné

sviti prumérné hodinu 60 watova zarovka v koupelng, kterou bézn¢ zapomina zhasnout. Pokuste se vyfesit jejich
spor. Kdo z nich ma pravdu? Spravnost vypoctu si muzete ovefit v tajence dopliiovacky.
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Ukoly:
1. Provedte jednoduchy vypocet spotieby

2. Ptikladem chemického zdroje elektrické energie je Leelanchetv galvanicky Clanek. Pti odbéru proudu
v ném probih4 reakce Zn + 2N + 2M402 — NEB8E - H20 + [Zn (NH3)2]

3. Pojmenujte vSechny vychozi latky i produkty.

4. Zuvedené reakce vyberte oxidaci a redukci.

5.V ¢lanku probiha (kromé oxidace a redukce) jesté jedna chemickd reakce. Napiste jeji rovnici.

6. Dopliite spravné slova ,.katoda®, ,,anoda“

Pracuje-li systém jako galvanicky ¢lanek, je ........ vzdy kladnym pélem a ........ zapornym poélem ¢lanku.
Pracuje-li systém jako elektrolyzér, je ........ vzdy kladnym pélem a ........ vzdy zapornym polem ¢lanku.
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7. Kamil spotiebuje 1200 Wh energie. (pokud ma mésic Ctyfi tydny).
Matka spotiebuje 1800 Wh energie (pokud ma mésic 30 dni).
8. Zinek, chlorid sodny, oxid manganicity, monohydrat oxidu manganitého, dichlorid diamozinecnaty.
9. Zn — Zn2+ + Ze- (oxidace)
2MnQO2 + 2NH4Cl — Mn203 - H20 + 2NH3 + 2Cl-
10. 2Nl + 2Cl- + Zn2+ — [Zn (NH3)2] CI12
komlexotvorna reakce.
11. katoda, anoda, anoda, katoda



